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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Zanger, Kolleginnen und Kollegen haben am 

20. März 2014 unter der Nr. 1064/J an mich eine schriftliche parlamentarische An-

frage betreffend Öffentlichkeitsarbeit der Europäischen Union gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 und 2: 

 Wie hoch war die Veranschlagung für Ausgaben bzgl. geplanter Öffentlichkeits-
arbeit zum Thema Europäische Union im Jahr 2013? 

 Wie hoch waren die tatsächlich abgerechneten Gesamtkosten für Öffentlichkeits-
arbeit zum Thema Europäische Union in Ihrem Ressort im Jahr 2013? 

 

Für das Jahr 2013 waren insgesamt Mittel in Höhe von € 162.366,35 veranschlagt. 

Die tatsächlich abgerechneten Gesamtkosten betrugen € 151.522,75. 

 

Zu Frage 3: 

 Können Sie ausschließen, dass Ressortmittel für parteipolitische Zwecke bei-
spielsweise im Rahmen der Wahlen zum Europäischen Parlament in Anspruch 
genommen wurden? Wenn ja, warum? 

 

Ja. Öffentlichkeitsarbeit zu parteipolitischen Zwecken gehört nicht zu den Aufgaben 

des Bundeskanzleramtes.  
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Zu Frage 4: 

 Welche Ausgaben bzgl. Öffentlichkeitsarbeit zum Thema Europäische Union im 
Jahr 2014 planen Sie? 

 

Für das Jahr 2014 sind bis zum Einlangen dieser Anfrage Ausgaben für 

Öffentlichkeitsarbeit zum Thema Europäische Union in der Höhe von € 390.350,40 

geplant.  

 

Auf allgemeine Europainformation entfallen dabei € 15.360,-. 

 

Weitere € 374.990,40 entfallen auf Informationsmaßnahmen anlässlich der Wahl zum 

Europäischen Parlament. Diese werden im Zusammenwirken mit dem 

Bundesministerium für Europa, Integration und Äußeres unternommen. Sie dienen 

der Information über Zeitpunkt und Zweck der Wahl und laden die AdressatInnen ein, 

von ihrem demokratischen Wahlrecht Gebrauch zu machen. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 
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